

Statul cere 13,4 milioane lei dividen- de de la Oil Terminal; compania propune 7,5 milioane PAGINA 4



Țara noastră pledează pentru o "Busolă Culturală" care să includă valorile fundamentale ale Europei PAGINA 10

Euro200: continuă sprijinul financiar pentru tinerii care vor să-și cumpere un calculator PAGINA 10

Industria muzicală se revoltă împotriva pieselor generate de inteligența artificială PAGINA 10 Geopolitica armelor: Ce ne scapă din statisticele SIPRI 2020-2024 PAGINA 12

GRAM AUR = 441,8413 RON FRANC ELVEȚIAN 5,3594 RON EURO = 4,9775 RON DOLAR = 4,5115 RON

Ieftinirea petrolului confirmă o nouă criză globală

Ciriza bate la ușă? Nu, deja a dărâmat ușa și pare mai mare decât criza financiară din 2008 și cea pandemică din 2020, pune la un loc! SUA și China au escaladat deja un conflict care facea Planele să-și jână respirația. China răspunde tarifelor de 104% ale SUA și crește taxele vamale pentru mărfurile americane la 84%, de la 34%. De asemenea, Ministerul Comerțului de la Beijing a declarat că a adăugat 12 entități americane pe lista de control a exporturilor și suse pe lista „entităților nesigure”, transmite Reuters.

Înmuștrirea pierderilor de sute de miliarde de dolari înregistrate în primul trimestru al anului. Recesunea globală se aude ca un cor de flutieră în îndreptat spre America.

Investitori iau în serios războiul comercial

Dacă bursele au reacționat reținut după anunțul lui Donald Trump privind impunerea tarifelor, răspunsul dat de a doua economie a lumii arată că investitorii au luat războiul în serios abia după ce China a intrat în schimbul de lovituri.

MARIUS MATARAGIS (continuare în pagina 4)

USR a divorțat de Lasconi: partidul îl va susține pe Nicușor Dan la prezidențiale

Elena Lasconi a pierdut complet susținerea partidului pe care încă îl mai conduce, inclusiv în ceea ce privește candidătura la președinție. Ununeca Salvați România (USR) a anunțat că va susține un candidat independent la alegerile prezidențiale din 2024, decizia fiind luată în cadrul Biroului Național. Candidatul susținut este Nicușor Dan, actualul primar al Capitalei și fondator al USR, considerat de conducerea partidului drept singura opțiune pro-europeană cu șanse reale de a ajunge în turul al doilea. Biroul Politic al USR a decis să stopeze finanțarea campaniei electora-

le pentru Elena Lasconi și să convoace Comitetul Politic care va anunța că partidul îl susține pe Nicușor Dan la alegerile din luna mai. Ședința Comitetului Politic va avea loc azi.

Lasconi: "Categorie nu mă retrag"

"Categorie nu mă retrag", a declarat Elena Lasconi, după ședința în care liderii USR i-au retras sprijinul. Lasconi a adăugat la un post TV: "Când am spus că sunt cel mai independent candidat, poate nu-m-a crezut nimeni. (O.D.)"

(continuare în pagina 12)

TradeVille: Războiul tarifelor vamale - scenarii legate de evoluția S&P 500

În ciuda faptului că Donald Trump promite să facă America din nou prosperă prin implementarea noilor tarife vamale, repunerea lozicilor de muncă din industrie și revitalizarea cererii pentru produse fabricate în SUA, numărul dat de 2 aprilie (când a anunțat măsurile) "Ziua Eliberării", analiștii prevăd o situație, potrivit unui raport elaborat de Departamentul de Analiză al TradeVille (http://tradeville.ro/?utm_source=bursar&

utm_medium=media&utm_campaign=ireviv). Raportul prezintă cele mai recente evenimente legate de războiul tarifelor declanșat de Trump, precum și impactul asupra economiei americane și globale.

După anunțul de săptămâna trecută privind tarifele reciproce, indicele bursier american S&P 500 sa prăbușit la 5.074 de puncte, înregistrând o scădere de 10,5% în numai două zile. (E.A.)

(continuare în pagina 9)



Greutatea unei înfrângeri

Fotbalul autohton are ocazia să învețe din înfrângerea altora, dacă din victorii nu poate. Real Madrid a pierdut clar la Londra meciul cu Arsenal (scor 0-3) și, în ciuda unui cor consistent care cântă probatul echipei, și îl îngroapă pe antrenorul Carlo Ancelotti, în interiorul clubului nimeni nu consideră calificarea pierdută.

E clar că tactica a fost greșită, concentrarea a fost... lipsă la apel, dari stona, mentalitatea și cultura câștigătoare nu dispar după 90 de minute. Meciu și doar o fotografie, nu tot filmul. Fiecare mare echipă are oscaruri. Barcelona, Bayern München, Liverpool, toate au avut momente grele, dar ce le definește e cum reacționează, nu cum cad. Marile echipe au strategii pe termen lung, nu se construiește doar pentru un meci sau un sezon.



DAN NICOLAE

(continuare în pagina 12)

Dosar BURSA | America azi: Izolare, Polarizare, Reconfigurare Globală

- Al treilea episod -

Episodul 3 Intersecția ideologică a Americii cu Rusia - Mutații în ordinea globală. Sensul istoriei la care participăm. 3 Episoade SERIAL. Autor colectiv Redacția BURSA sub coordonarea lui MAKE.

În voluțele anterioare, am analizat atât tensiunile interne care fragilizează democrația americană, cât și izolarea internațională care redefinește poziția SUA în lume. În acest ultim episod, ajungem la chestiunile cele mai grave: strategia profundă a lui Trump 2.0, posibila sa complicitate ideologică cu Rusia, dar și criza de legitimitate a Americii în ordinea globală.

- Escaladarea protestelor interne și a litigiilor. - Posibile acuzații juridice sau anchete federale. - Crize externe care aragnavă izolarea diplomatică. - Presiuni instituționale și chiar dezertări din interiorul Partidului Republican, în cazul în care popularitatea scade sub pragul de 40%.

Scenariul cel mai puțin hazardat, în acest moment, este cel al unui mandat complet, marcat de proteste și crize instituționale, cu un potențial real de blocaj legislativ sau impachment parțial (punerea sub acuzare oficială a președintelui).

dar fără înlăturare completă din funcție, cel puțin pe termen scurt.

B. Pre sussele obiective ale administrației Trump 2.0

Pe fondul escaladării tensiunilor economice și al izolării internaționale, unii analiști sugerează că măsurile adoptate de administrația Trump 2.0 nu sunt simple derapaje sau greșeli de guvernare, ci fac parte dintr-o strategie deliberată de reconfigurare indicată a noului Statelor Unite în lume. Donald Trump și cererul său de apropiat par să promoveze o viziune anti-globalistă în care colapsul parțial al ordinii internaționale actuale este văzut ca un pas necesar pentru

reînșterea Americii ca putere suverană, izolată și autoritară.

În acest context, facțiunea accelerată din cadrul administrației - reprezentată ideologic de grupuri precum Heritage Foundation sau Claremont Institute și politic de figur precum JD Vance și Susie Wiles - susține că dezintegrarea controlată a instituțiilor federale și a alianțelor globale ar permite reconstrucția unei Americi „purificate” de influențele liberale și internaționale ste.

AUTOR COLECTIV: REDACȚIA BURSA SUB COORDONAREA LUI MAKE (continuare în pagina 3)

Pe termen scurt, Trump nu va fi înlăturat complet din funcție

Tendința dominantă, atât internă, cât și externă, este una de opoziție față de Ad mini strația Trump 2.0. Deși sprijinul republican rămâne fidel și consistent, impactul negativ al polarizării, presiuni judiciare și izolării internaționale se acumulează.

A. Prognoză privind rezistența administrației Trump 2.0:

Probabilitatea ca Donald Trump să își finalizeze mandatul este moderat-ridicată (70%), dar sub semnul unei instabilități continue.

- De ce ar putea rezista: - Baza republicană solidă și loială. - Controlul executiv și sprijinul din partea elitei conservatoare. - Lipsa unui mecanism clar de desistare în actualul echilibru politic al Congresului. - De ce ar putea fi vulnerabil:

Implicațiile globale ale politicilor promovate de Washington: Ordinea Liberală, NATO și Drepturile Omului

În timpul celui de-al doilea mandat prezidențial, Donald Trump a adoptat politici care au avut efecte semnificative asupra ordinii internaționale liberale, funcționării NATO și respectării drepturilor omului la nivel global. Aceste măsuri au inclus impunerea unor tarife comerciale substanțiale, retragerea din organizații internaționale și o abordare diferită față de aliații tradiționali ai Statelor Unite.

Impactul asupra Ordinii Liberale Internaționale

Politicile administrației Trump au fost percepute ca o îndepărtare de angajamentele tradiționale ale SUA față de multilateralism și cooperare internațională.

FLORIAN GOLDSTEIN (continuare în pagina 3)